Pobrano z arkusze24.pl

Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2018 CE N TRA L NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
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Nazwa kwalifikacji: Organizacja i prowadzenie robét zwigzanych z budowa obiektow inzynierii

srodowiska

Oznaczenie kwalifikacji: R.23
Wersja arkusza: X

R.23-X-19.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

a\m

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Jaki rodzaj budowli hydrotechnicznej przedstawiono na ilustracji?

A. Jaz.

B. Wal.

C. Sluze.
D. Zaporg.

Zadanie 2.

Przedstawione na ilustracji iglofiltry stanowig element

A. studni chtonnych.

B. drenazu rozsaczajacego.

C. instalacji nawadniajgcej.

D. instalacji odwadniajgce;.
Zadanie 3.

Na ilustracji przedstawiono urzadzenie wodne przeznaczone do

oczyszczenia wod powierzchniowych.

regulacji przeptywu wod powierzchniowych.
wprowadzenia $ciekow do wod powierzchniowych.
magazynowania nadmiaru wod powierzchniowych.

cawpy
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Zadanie 4.

Przyrzad przeznaczony do punktowego pomiaru predkosci wody w kanatach otwartych oraz naturalnych
korytach rzecznych to

A. sonda.

B. limnigraf.

C. tata wodowskazowa.

D. milynek hydrometryczny.

Zadanie 5.
Pod monolityczng studzienke betonowg przedstawiong na rysunku nalezy wykona¢ wykop o glebokosci
poziom terenu
A. 1.5m o
B. 1.,6lm
C. 1,65m
D. 1,76 m
-1,5
110 [mm] _ warstwa podsypki 150 [mm]
- grunt rodzimy
Zadanie 6.
Srednica przytacza sieci wodociagowej na przedstawionym fragmencie mapy zasadniczej wynosi
A, 32 mm W55
B 160 mm
C. 276 mm
D. 115,5mm

1548

—

M
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Zadanie 7.
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Armatura, ktora umozliwia przeciwdzialanie negatywnym skutkom naglych zmian cisnienia w sieci

wodociggowej to

A. odpowietrzniki.
B. zawory redukcyjne.
C. zasuwy kolierzowe.
D. zawory przeciwuderzeniowe.
Zadanie 8.
Typ pompy Wydajnosé
Jednofazowa Tréjfazowa |/min 5 10 15 20 35 50 65
230V50Hz | 230/400V 50Hz | m?/h 0,3 0,6 0,9 1,2 2,1 3 3,9
PRA 0.50 M PRAOSOT 37 33,3 28,7 23,7 5 - -
PRA 0.80 M PRAOBOT 56 50,7 45,1 39,8 25 12 -
PRA 1.00 M PRA1.00T mH;0 62 54,4 47 40,4 24,3 13 -
PRA 1.50 M PRA150T - 81 76,9 71,9 55,8 37,9 18
PRA 2.00 M PRA2.00T - 88 82,9 77 59,8 43,3 27,4

Do zasilania sieci wodociagowej potrzebna jest pompa o wydajnosci 15 I/min oraz wysokosci podnoszenia
stupa wody powyzej 80 m. Ktory typ pompy jednofazowej, sposrod przedstawionych w tabeli, nalezy

zastosowac?

A. PRA150M
B. PRA2.00M

C. PRA 1.50T
D. PRA2.00T
Zadanie 9.

Ktora z przedstawionych na ilustracji ksztaltek nalezy zastosowac do tgczenia rur wodociggowych PE
(polietylenowych) o srednicy 110 mm?
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Zadanie 10.

Rura przedstawiona na ilustracji jest stosowana do budowy systemow

Snowp»

Zadanie 11.

drenarskich.

wentylacyjnych.
kanalizacyjnych.
wodociggowych,

Pobrano z arkusze24.pl

Czas trwania
Lp. | Rodzaj robét IV v Vi Vil Vil IX X
2018 2018 2018 2018 2018 2018 2018
1. | Roboty ziemne #
2. | Fundamenty —
3. |Sciany zewnetrzne ——
4. |Strop ——
5. | Pokrycie dachu —
6. |Sciany dziatowe W
7. |Instalacje e e e e e e e e

Zgodnie z przedstawionym harmonogramem robot prace fundamentowe beda zrealizowane

A,
B.
C.

D.
Zadanie 12.

w lipcu.

w kwietniu.

na przetomie maja i czerwca.
na przelomie kwietnia i maja.

Nazwa zadania

Czas trwania [dni]

1]2]3]als]6|7]8]9f10]11]12]13]14]15[16]17] 18] 19

WRZESIEN 2018

Roboty ziemne

—

Wykonanie proby szczelnosci

—

Montaz rurociggu i studzienek

—————

Wykonanie zasypki

—————————

Montaz wpustow ulicznych

*

Utozenie nawierzchni

e ————

Na podstawie przedstawionego harmonogramu robot, okresl ktore zadanie zwigzane z budowa odcinka
kanalizacji sanitarnej zostato zaplanowane w przedwczesnym terminie.

onowp

Utozenie nawierzchni,
Montaz wpustow ulicznych.

Wykonanie proby szczelnosci.
Montaz rurociagu i studzienek.
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Zadanie 13.

W zabezpieczonych glebokich wykopach budowlanych pracownikom zabrania si¢
A. wykonywania rgcznych robot ziemnych,
B. uzywania zgrzewarek podczas laczenia rur.

C. schodzenia do wykopu oraz wychodzenia z niego po drabinie.
D. przebywania w wykopie podczas transportowania do niego materiatow.

Zadanie 14,

Przedstawione na ilustracji mieszadla zatapialne sg instalowane w komorach osadu czynnego w celu

NP [ DY
A. rozdrabniania Sciekow, Fgl[ 5.2
B. napowietrzania $ciekow. - ) '
C. chlodzenia zawartosci zbiornika.
D. wymieszania zawarto$ci zbiornika.
Zadanie 15.
Ktory schemat przedstawia poprawny uklad technologiczny mechaniczno-biologicznej oczyszczalni
Sciekow?
Komora osadu Qsadnik Komora osadu Osadmnik
ynnego STEDRY czynnego wstgpny
A. B

Osadnik K d Osadnik Komera asadu Kraty
Lmora Osaau
witepny cIynnego WSLEPNY cIynnego
C. D.

Zadanie 16.
Mechaniczne oczyszczanie $ciekoéw tylko przy udziale procesu sedymentacji zachodzi w
ztozach biologicznych.

stawach stabilizacyjnych.
komorach napowietrzania.

Cnw>»

piaskownikach poziomych.
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Zadanie 17.

Naturalny proces zaggszczania osadow Sciekowych zachodzi w
A. lagunach.
B. wirowkach.

C. prasach tasmowych.
D. filtrach prozniowych.

Zadanie 18.

Na przedstawionym schemacie przydomowej oczyszczalni $ciekow cyfra 5 oznaczono
1 2 3 4 5

A. studzienke zamykajaca. = i a .- :
B. rurociag rozsaczajacy. . .
C. studni¢ chlonna. DR T 90 T X
D. osadnik gnilny.
\ przeptyw ) \grunt '
‘Sciekdw \Poziom  przepuszczalny \woda
terenu gruntowa

Zadanie 19.

Na ktorych gruntach mozna stosowaé oczyszczalnie sciekow z drenazem rozsaczajacym?

A. llastych.

B. Pylastych.

C. Gliniastych.
D. Piaszczystych.

Zadanie 20.
Ujecie wody Pompownia
u P ‘

Na rysunku przedstawiono uklad sieci wodociggowej wystepujacy na terenie malej miejscowosci.
Korzystajac z tabeli okresl, jaka powinna by¢ predkos¢ przeplywu wody w tej sieci na odcinku UP.

A. <3,0ms’ Rodzaj przewodu Zalecana predkoéé, v [ mxs™]

B. 1.0-3,0ms" Przewody tranzytowe <3,0

C. 05-1.0 m-s™ Przewody magistralne 1,0-3,0

D. 05-0.7 Fi! Przewody rozdzielcze 05-1,0
Przewody lewarowe 0,5-0,7
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Zadanie 21.

Po zakoniczeniu budowy gotowos¢ obiektu do odbioru koncowego potwierdzana jest odpowiednim wpisem
do

A. ksigzki obmiarow.

B. dziennika budowy.

C. protokotu odbioru robot.

D. projektu wykonawczego.
Zadanie 22.

Wymiary plyty dennej zbiornika wyréwnawczo-retencyjnego wynosza: grubos¢ 50 cm, dilugosé 30 m
i szerokos¢ 15 m. Ile metrow szesciennych mieszanki betonowej potrzeba do jej wykonania?

A. 450 m’
B. 225 m’
C. 1500m’
D. 22500m’
Zadanie 23.
Wyszczegdlnienie elementéw rozliczeniowych Jednostka llos¢ Cena jednostkowa
Zdjecie warstwy: X X X
s humus rolny X X X
zdjecie warstwy humusu rolnego grubosci 10 cm m? 2150 0,40
zdjecie warstwy humusu rolnego grubosci 15 cm m’ 1516 0,57
zdjecie warstwy humusu rolnego grubosci 20 cm m? 3741 0,74
e grunt z terendw tak i pastwisk X X X
zdjecie gruntu grubosci 10 cm m? 196 0,40
zdjecie gruntu grubosci 15 cm m? 338 0,57
zdjecie gruntu grubosci 20 cm m’ 909 0,75
s grunt z terendw lesnych X X X
zdjecie gruntu grubosci 10 cm m? 650 0,40
zdjecie gruntu grubosci 20 cm m’ 148 0,75

Zdjecie warstwy gruntu o grubosci 15 cm z terenow lak i pastwisk pod budowe oczyszczalni $ciekow
zgodnie z przedstawionym kosztorysem bgdzie wynosic¢

A, 78,402zt
B. 192,66 zt
C. 681,75zt
D. 864,12 zt
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Zadanie 24.

W tabeli zestawiono ilosci i ceny jednostkowe materialow przeznaczonych do budowy sieci drenarskie]
polaczonej z dwoma studniami chlonnymi. Koszt calej inwestycji, przy uwzglednieniu kosztow robocizny
w wysokosci 20% kosztow materialow, wyniesie

Al 676 zt Lp. Wyszczegdlnienie llosc Cena jednostkowa
B. 2704zt 1. | Perforowane rury drenarskie 150 m 3,5 2t/mb
C. 3380zt 2. | taczniki 25 szt. 15 zt/szt.
D. 4056zt 3. | Studnie betonowe 2 szt 1000 zt/szt.
4. | Geowtdknina filtracyjna 120 m* 4 z4/m*
Zadanie 25.

Do odpadéw przemystowych nalezy zakwalifikowaé

A. przeterminowane leki.

B. popiotyi zuzle pohutnicze.

C. zuzyte baterie i akumulatory.
D. nakretki z tworzyw sztucznych.

Zadanie 26.

Ktory rodzaj odpadéw przedstawiono na ilustracji?

A. Zielone.

B. Kuchenne.

C. Niebezpieczne.

D. Wielkogabarytowe,
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Zadanie 27.
Na rysunku przedstawiajgcym plan zaktadu gospodarowania odpadami cyframi 1, 2, 3 oznaczono

A. boksy na surowce wtorne.

B. plac kompostowania odpadow.

C. kwatery do sktadowania odpadow.

D. plac magazynowania odpadow zielonych.
Zadanie 28.

Rekultywacja biologiczna sktadowiska odpadéw polega miedzy innymi na

A. ulozeniu warstwy glebotworczej.

B. wykonaniu systemu odgazowania.

C. zageszczaniu zdeponowanych odpadow.

D. przemieszczaniu odpadow we wskazany rejon.

Zadanie 29.

Na ilustracji przedstawiono etap budowy sktadowiska odpadéw polegajacy na

ulozeniu drenazu na czaszy sktadowiska.

zageszezeniu podloza na czaszy sktadowiska.
uszczelnieniu podioza na czaszy sktadowiska.
wykonaniu podsypki ttuczniowej na czaszy sktadowiska.

cawp»
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Zadanie 30.
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Przecigtna norma zuzycia wody na 1 mieszkafica wynosi 160 dm’/dobe. Dobowa wydajnosé¢ wodociagu

zaopatrujgcego w wode 90% mieszkancow terenu zamieszkiwanego przez 450 osob wyniesie

A.
B.
C.
D.

Zadanie 31.

7.2 m3f’dob§

57.6 m3/dobf;
64,8 m’/dobe
72.0 m3f’dobf;

Jaka objetos¢ zbiornika bezodplywowego (szamba) bedzie potrzebna na przyjecie sciekow od 5 osobowe;j
rodziny zuzywajacej 80 dm’ wody na mieszkanca na dobe? Wywo6z nieczystoéci taborem asenizacyjnym
bedzie odbywat si¢ co 15 dni.

A, 1 m’
B. 4m’
C. 6m’
D. 60m’
Zadanie 32.
Rodzaj odpadéow
7abudowa Zmieszane papier, szkto, metal | tworzywa | BIO
Miesigce
I-X1I IV-X | XI-1 [-XI1 IV-X XI-1
Raz na dwa Raz na dwa Raz na dwa
Jednorodzinna tygodnie Raz w miesigcu tygodnie tygodnie Ff{az_
(dwa razy (dwa razy (dwa razy w miesigcu
W miesigcu) w miesigcu) w miesigcu)
Raz na dwa
Wielorodzinna Raz Raz tygodnie Raz Raz Raz
w tygodniu w tygodniu (dwa razy W miesigcu w miesigcu w miesigcu
w miesigcu)

Zgodnie z przedstawiong tabelg odpady zmieszane z terenu o zabudowie jednorodzinnej w miesigcu wrzesniu

nalezy wywozi¢ z czgstotliwoscia

A,
B.
C.
D.

Zadanie 33.

raz w tygodniu.
raz w miesigcu.

raz na dwa tygodnie.

dwa razy w tygodniu.

Wskaznik nagromadzenia odpadow wynosi 340 kg na jednego mieszkanca w ciggu roku. Ile ton odpadow
powstanie w ciggu miesigca na terenie zamieszkiwanym przez 3 000 osob?

A.
B.
C.
D.

85

1 020

85 000

1 020 000
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Zadanie 34.
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Na rysunku przedstawiono fragment profilu podtuznego drogi o dlugosci

A. 100 m
B. 105 m
C. 1000m
D. 1050m
Zadanie 35.
Laczna grubos¢ warstw Scieralnej i podsypki nawierzchni jezdni, ktorej przekroj konstrukcyjny przedstawia
rysunek wynosi
8 cm | kostka betonowa
A. 8cm 5 em | cement+piasek
B. 13cm 20 Cﬁl_-;n-.'szy\yo tam.
C. 20cm 10 cm | piasek ,
D. 30cm

2% + 2% .

Sy mRmeElEEEEEERRSREEsssuSEERassmsasasERanamann Vo
@ RSRDEY FIPERC S oS AERAR S it T Sty R %
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Zadanie 36.

A. kostek kamiennych.
B. kostek betonowych.
C. plyt kamiennych.
D. plyt betonowych.
Zadanie 37.
Na ilustracji przedstawiono koparke na podwoziu
A.  kolowym.
B. kroczacym.
C. plywajacym.
D. gasiennicowym.
Zadanie 38.

Najwigksze pochylenie podluzne rowow bez ubezpieczenia dna i skarp wykonawca robot ziemnych moze
wykonaé¢ w gruntach

A. pylastych.

B. skalistych.

C. gliniastych.
D. piaszczystych.
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Zadanie 39.
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W tabeli przedstawiono minimalng czestotliwos¢ badan i pomiarow sprawdzajgcych jakos¢ wykonanego
podtoza pod warstwy konstrukcyjne nawierzchni jezdni. Na odcinku o dlugosci 40 km szerokosc

wykonanego podtoza nalezy sprawdzic¢ co najmniej

Minimalna czestotliwosc badan

Lp. Wyszczegdlnienie pomiarow i badan i pomiarow jakoéci wykonanych robét
1. Szerokosc profilowanego podtoia 10razy na 1 km

2. Réwnos¢ podiuzna co 20 m na kazdym pasie ruchu

3. Réwnos¢ poprzeczna 10razy na 1 km

4, Spadki poprzeczne 10razy na 1 km

5. Rzedne wysokosciowe co 100 m

6. Uksztattowanie osi w pionie co 100 m

Jaka objeto$¢ humusu nalezy odspoi¢ z terenu o wymiarach 17 m x 15 m i grubos$ci warstwy do $ciggnigcia

A. 4razy.
B. 10 razy.
C. 40 razy.
D. 400 razy.
Zadanie 40.
40 cm?
A, 102,0 m’
B. 255.0m°
C. 600.0m’
D. 1020,0m’
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